

我市363种“国谈药”落地惠民

“救命救急药”买得到、报得了

本报讯(单雨婷 李翔 古瑾)“前年我刚买这个药时,需个人支付1580元,如今个人支付已经降到372元,而且在药店就可直接使用医保卡购买,不需要再跑医保报销,非常方便。”近日,市民何先生在家门口的存仁堂梦溪店为母亲购买治疗特发性皮炎的“国谈药”生物制剂度普利尤单抗,直接使用医保卡结算后,何先生很是感慨,“感谢医保政策让我极大减轻了用药负担,真的是实实在在解决了我们老百姓看病贵、看病难问题。”

今年以来,市医保局进一步发挥定点医疗机构与定点零售药店相互协作、优势互补的功能,全市29家“国谈药”定点医疗机构、49家定点零售药店纳入“双通道”管理,“国谈药”数量由原275种增加到363种,国家谈判药品的政策红利不断释放,老百姓的“救命救急药”,不仅家门口买得到,还报得了。

何先生最早买生物制剂度普利尤单抗,是在2021年7月,当时一支药的价格是3160元,门诊报

销50%,个人支付1580元。2021年10月,该药被纳入“双通道”管理及单独支付药品,报销比例提高到70%,个人支付900多元。今年3月1日,该药品通过国家医保谈判又降价了,药品价格变为2000多元,再加上大病统筹等政策,个人支付只需372元。3年来的用药开支一步步减少,让何先生一家深切感受到医保政策带来的实惠。

镇江存仁堂医药连锁有限责任公司特药部经理吴婷告诉记者,今年3月1日医保药品目录调整后,“国谈药”增加了肿瘤、罕见病用药品种,如今在存仁堂药店就可以买到13个品种,如晚期乳腺癌用药注射用恩美曲妥珠单抗(赫赛莱)、淋巴瘤用药注射用维布妥昔单抗(安适利)等。“国谈药”品种陆续增加以及大幅度降价,大大减轻了老百姓购药负担。

“为了让‘国谈药’更好地落地惠民,镇江医保全力打通‘双通道’机制,这是镇江医保为解决群众‘急难愁盼’,用心用力为实现全民健康办成的一项民生实

事。”镇江市医保局相关负责人介绍,国家谈判药品“双通道”用药保障机制,是指通过定点医疗机构和定点零售药店两个渠道购买药品,满足谈判药品供应保障、临床使用等方面的合理需求,并同步纳入医保支付的机制。目前,全市“国谈药”“双通道”管理已实现各市、区全覆盖,确保每个区域内至少有一家“国谈药”定点医疗机构、一家“国谈药”定点零售药店。定点医疗机构与定点零售药店双管齐下、相辅相成的“双通道”格局,不仅让广大参保患者能够用上救命救急的好药,还进一步方便了患者就近就医取药。

据了解,目前我市已落地的363种“国谈药”中,274种药品纳入“双通道”管理,其中164种列入单独支付管理。今年1月-5月,我市在定点医疗机构使用国家谈判药品36.85万人次,同比增幅84.13%,总费用1.9亿元,同比增幅59.08%;“双通道”管理单独支付药品结算2.17万人次,同比增幅70.54%,医保结算金额8519.72万元,同比增幅76.35%。

扬中肿瘤监测数据被《五大洲癌症发病率》收录

本报讯(包丽娟 杨冷)日前,扬中市肿瘤防治研究所收到国际癌症研究机构(IARC)确认邮件,该市2013年-2017年肿瘤登记资料被C15(《五大洲癌症发病率》)第十二卷成功收录,意味着扬中肿瘤登记数据质量真实、稳定、可靠,得到了国际顶级癌症研究机构专家的认可。

《五大洲癌症发病率》是由世界卫生组织下属的IARC出版的全球癌症流行病学专著,自1966年发布第1卷开始,每5年发布一

次。该数据集由国际癌症研究中心组织专家,对全球数百家肿瘤登记处上报的数据经过近两年的层层评审,最后确定收录登记处名单,合并数据并统一向全球发布癌症流行现状及趋势。

此次《五大洲癌症发病率》第十二卷共收到中国261个登记处资料,经严格审核,其中155个登记处资料成功获得收录。

肿瘤随访登记工作是公共服务体系的重要组成部分。据介绍,扬中市肿瘤防治研究所自

1991年正式成为国家级肿瘤监测(随访登记)单位以来,一直致力于肿瘤患者的信息收集、整理、质控、上报工作,历年肿瘤登记资料均被《中国肿瘤登记年报》收录,肿瘤随访登记工作一直走在全国前列,多次在国家、省肿瘤随访登记工作会议上作典型发言并授课。2021年7月,扬中市肿瘤防治研究所作为全国仅有的两家县级单位之一参与起草《中国首部肿瘤登记标准》,并连续多年获得国家癌症中心肿瘤登记工作杰出贡献奖。

强信心 优服务 聚合力
营商环境“镇合意”

丹阳：
企业注销“麻烦事”
一窗受理“办了事”

本报讯(通讯员 张芳芳 记者 余记其)“之前办理注销公司需要跑工商、税务、社保、公积金等多个部门,挨个去办注销手续,现在在政务大厅‘企业注销服务专窗’就能一次性办理,大大缩短了办事时间,太方便了!”日前,前来丹阳市政务服务大厅办理丹阳中能电力发展有限公司注销业务的史女士对工作人员连连称赞。

“这次办理让我感觉到,跟以前对比起来,我要跑的地方少了很多。”史女士说,“以前办理税务注销、企业医社保注销,都要跑到各个部门的窗口办理,现在不用了,只要来到一个窗口办理,工作人员都会帮忙处理好,这样我就可以少做很多事情了。”

在过去,企业注销登记程序繁、环节多、费时久,是长期以来企业集中反映的问题。为破解企业注销过程中的堵点、难点,推进企业注销便利化,促进市场“新陈代谢”,今年以来,丹阳行政审批局坚持以“最多跑一次”为引领,大力推行企业注销“一件事一次办”改革,有效畅通经营主体退出渠道,目前已实现营业执照、税务、公积金、人社等部门间的相互协同配合,为企业提供“套餐式”注销服务。企业在政务大厅“企业注销服务专窗”提交注销申请后,专窗即时组织企业登记、税务、社保、公积金等部门对企业的基本情况进行分类预检,在预检结束后,专窗将预检结果及履行义务的流程、方式“一次性”告知企业,并为企业注销提供精准的全流程帮办代办服务,真正实现“一次提交,一次办结”。

据了解,“企业注销一件事”服务是通过“互联网+政务服务”、一网通办、证照联销等模式多措并举,推动市场监管、税务、社保等不同部门之间相互协同配合,实现企业注销全流程“一件事、一窗口、一次办、零费用”,最大程度方便企业群众办事。下一步,丹阳行政审批局将持续拓展企业注销一次办业务覆盖范围,推进“1+N”注销套餐改革,对已取得相关行业许可的经营主体,通过审管联动一体化的模式,实现企业证照一次性注销,进一步提升企业注销便利化水平,提升政府办事效率和服务对象满意度。

办理周期从一个月以上
缩短到一星期
镇江新区首单
“镇境通·口岸签”落地

本报讯(刘裕 张兆勇)日前,记者从凯迹必(中国)投资有限公司“宜企警盾·警企一警通”挂牌暨“镇境通·口岸签”资质授牌仪式上获悉,备案审批通过后,该企业紧急事项,申请商务签证办理周期从一个月以上缩短到一星期,镇江新区首单“镇境通·口岸签”落地。

不久前,凯迹必机械工业(镇江)有限公司两名工作人员需入境我国出差,常规情况,通过境外申请商务签证办理周期至少需要一个月,由于事出紧急,通过“镇境通·口岸签”,迅速办理登记备案,只用一个星期,成功办理入境签证,并完成出差。

近期,镇江出入境部门为优化营商环境,大力推介口岸签证帮助企业解决这一难题。口岸签证是为需要紧急入境,应邀入境从事紧急商务、工程抢修或者具有其他紧急入境需要的外国人签发的签证,具有便捷、快速的特点,能够帮助企业节约人力、时间和经济成本。



日前,由市口腔医学会主办,市口腔医院承办的首届橡皮障隔湿技能展评举行。“橡皮障隔湿术在根管治疗中的使用率”已连续三年成为国家医疗质量安全口腔专业改进目标,本次展评的开展,进一步规范了橡皮障隔湿术临床操作,保障了临床医疗质量与患者安全。王莹莹 高雨 王呈 摄影报道